
 

 
 

Αθήνα, 14 Μαρτίου 2025 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 
 

 
Θέμα: «Αγωνία των σεισμοπαθών του Δήμου Μινώα Πεδιάδος και Αρχανών – 
Αστερουσίων σχετικά με τη λήξη της προθεσμίας υποβολής φακέλων για την 

αποκατάσταση των ζημιών». 
 

Η αγωνία των σεισμοπαθών του Δήμου Μινώα Πεδιάδος και Αρχανών – 
Αστερουσίων έχει φτάσει σε «ακραίο» σημείο, καθώς η προθεσμία για την υποβολή των 
φακέλων αποκατάστασης λήγει στις 7 Απριλίου, ενώ η πραγματική εικόνα της κατάστασης 
είναι απογοητευτική. Σήμερα, έχουν κατατεθεί μόνο 3.500 φάκελοι, ενώ μόλις 220 από 
αυτούς έχουν αδειοδοτηθεί, και ενώ αναμένονται ακόμα 5.000 φάκελοι για να κατατεθούν. 
Παρά τις συνεχείς εκκλήσεις και τις προτάσεις από το Τεχνικό Επιμελητήριο, τη Δημοτική 
Αρχή, καθώς και τις φωνές διαμαρτυρίας από τους σεισμόπληκτους πολίτες και τον 
Σύλλογο Σεισμόπληκτων Δήμου Μινώα Πεδιάδος «Η Ελπίδα», οι διαδικασίες παραμένουν 
εξαιρετικά δυσκίνητες.  
 
Μετά την παραίτηση του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, 
Χρήστου Τριαντόπουλου, παραμένει η εκκρεμότητα όσον αφορά στην ενίσχυση του 
ΤΑΕΦΚ (Ταμείο Αποκατάστασης Εργασιών και Φυσικών Καταστροφών) και τη μείωση της 
γραφειοκρατίας για την ταχύτερη αποκατάσταση των ζημιών. Οι κάτοικοι εκφράζουν την 
έντονη ανησυχία τους για την απουσία άμεσων παρεμβάσεων που θα διασφαλίσουν την 
ομαλή και γρήγορη αποκατάσταση των σπιτιών τους. 
 
Με δεδομένο ότι η προθεσμία λήγει στις 7 Απριλίου και, όπως είχε διαμηνύσει ο τότε 
Υφυπουργός κ. Τριαντόπουλος, δεν θα δοθεί παράταση, τίθεται το ερώτημα εάν η 
κυβέρνηση προτίθεται να επανεξετάσει τη στάση της, λαμβάνοντας υπόψη τις μεγάλες 
δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι σεισμοπαθείς. 
 
Με δεδομένο ότι οι σημαντικές καθυστερήσεις στην έκδοση των απαιτούμενων εγκρίσεων 
και η έλλειψη επαρκούς στελέχωσης των αρμόδιων υπηρεσιών έχουν οδηγήσει σε 
αδιέξοδο εκατοντάδες σεισμόπληκτες οικογένειες,  
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να αναλάβει για να παραταθεί η 
προθεσμία υποβολής των φακέλων και να διευκολυνθούν οι 
σεισμοπαθείς στην ολοκλήρωση των διαδικασιών αποκατάστασης; 
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2. Ποιες συγκεκριμένες ενέργειες θα αναληφθούν για την ενίσχυση του 
ΤΑΕΦΚ, ώστε να επιταχυνθεί η διαδικασία αποκατάστασης των ζημιών 
στα σεισμόπληκτα σπίτια; 

3. Γιατί δεν έχουν υλοποιηθεί οι δεσμεύσεις για απλοποίηση των 
διαδικασιών, παρόλο που υπήρξαν συνεχείς εκκλήσεις από το Τεχνικό 
Επιμελητήριο, τη Δημοτική Αρχή και τον σύλλογο «ΕΛΠΙΔΑ»; 

4. Ποιες πρωτοβουλίες σκοπεύει να αναλάβει για να διευκολύνει τους 
σεισμόπληκτους πολίτες που βρίσκονται σε απόγνωση λόγω των 
καθυστερήσεων; 

5. Υπάρχει πρόβλεψη για επιπλέον οικονομική στήριξη των 
σεισμοπαθών, δεδομένων των αυξημένων ανατιμήσεων στα 
οικοδομικά υλικά και των δυσκολιών στην αποκατάσταση των ζημιών;  

6. Με ποιον τρόπο θα διασφαλίσει ότι οι σεισμόπληκτοι που διαμένουν 
ακόμα σε προσωρινές κατασκευές ή ενοικιαζόμενα σπίτια, λόγω των 
καθυστερήσεων, δεν θα βρεθούν σε ακόμη δυσμενέστερη θέση τους 
επόμενους μήνες; 

 
Oι ερωτώντες Βουλευτές 

 
Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 

 
Ψυχογιός Γεώργιος 

 




